
Правовідносини у сфері пенсійного забезпечення в Україні [Текст] : 

[монографія] / Михайло Шумило ; НАН України, Ін-т держави і права 

ім. В. М. Корецького НАН України. – Київ : Ніка-Центр, 2016. – 680 с.  

Монографія присвячена всебічному та комплексному дослідженню 

актуальних теоретичних і практичних проблем правовідносин у пенсійному 

забезпеченні України. Здійснено ґрунтовний аналіз теоретичних засад та 

розвитку вчення про правовідносини. Показано ґенезу становлення, розвитку 

та сучасного стану пенсійного забезпечення загалом та правовідносин у 

пенсійному забезпеченні 

зокрема. Визначено основні фактори, які сприяли виникненню 

соціального захисту. З’ясовано та проаналізовано ознаки поняття 

правовідносин у пенсійному забезпеченні. Вперше реалізовано дослідження 

пенсійних правовідносин та правовідносин у пенсійному забезпеченні через 

призму теорії системи. 

У роботі розроблено й обґрунтовано концепцію комплексу 

правовідносин у пенсійному забезпеченні на противагу концепції 

комплексного пенсійного правовідношення. Складовими розробленої 

концепції є логічно побудований алгоритм здійснення особою права на 

пенсію, який охоплює такий комплекс правовідносин: пенсійно-страхові, 

процедурно-організаційні, пенсійно-забезпечувальні, у разі порушення права 

на пенсію – процесуально-захисні та виконавчі (постпроцесуальні) 

правовідносини. Висвітлено питання застосування пенсійного законодавства. 

Зосереджено увагу на аналізі Рішень Конституційного Суду України та їх 

реалізації як одній з форм визначення державної політики в соціальній сфері. 

Досліджено рішення Європейського суду з прав людини щодо України та 

інших країн, запропоновано механізми їхньої імплементації у національне 

законодавство. Проаналізовано ключові проблеми вирішення пенсійних 

спорів у межах адміністративної юстиції. 

Розрахована на науковців, викладачів, докторантів, аспірантів і студентів 

юридичних вузів та факультетів, посадових осіб органів, які застосовують 

пенсійне законодавство, суддів, спеціалізацією яких є розгляд пенсійних 

спорів, усіх, хто має бажання поглибити власні знання у сфері пенсійного 

забезпечення. 
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